

6/2015

ПРОФСОЮЗЫ

НЭМКARLAR ITTIFAQLARI • ИЛКИЛІГЕЛІҮСІР • ПРАФСАЮЗЫ • ӘММІЧАЛАҒАДАЛЫҚ • КӘСІПДАКТАР • КЕСІПТІК БИРЛІКТЕР
SINDICATE • ПРОФСОЮЗЫ • ИТТИФОҚХОЙ КАСАБА • KARDEŞLER ARKALAŞYKLARY • КАСАБА УЮШМАЛАРИ • ПРОФСПІЛКИ

СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
ПОЛОЖЕНИЕ
В ГОСУДАРСТВАХ
РЕГИОНА И ЗАДАЧИ
ПРОФДВИЖЕНИЯ

О РАТИФИКАЦИИ
И СОБЛЮДЕНИИ
КОНВЕНЦИЙ МОТ
В СТРАНАХ РЕГИОНА

ПРОФСОЮЗЫ
РЕСПУБЛИКИ
БЕЛАРУСЬ
ЗА СОХРАНЕНИЕ
РАБОЧИХ МЕСТ

НКПМ НАСТАИВАЕТ
НА ЗАКОННОСТИ
И ЗДРАВОМЫСЛИИ

ЗАЩИТА ПРАВ
ЧЛЕНОВ
ПРОФСОЮЗА
ГОССЛУЖАЩИХ

ПАНОРAMA

ЮРИДИЧЕСКИЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ



Николай ВОДЯНОВ:
«Профсоюз укрепляет свои
позиции, активно развивая
социальное партнерство»

За эффективные
стратегии
в охране труда



Леонид Кириллов,
профлидер и поэт



Николай ВОДЯНОВ,

Председатель

**Общероссийского профсоюза
работников государственных
учреждений и общественного
обслуживания
Российской Федерации**

В Москве состоялось заседание Президиума Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации – одного из крупнейших российских профсоюзов. Оно прошло под председательством Николая Водянова.

По конкретным результатам прошедшего года были всесторонне проанализированы: итоги выполнения отраслевых соглашений между Профсоюзом, федеральными органами исполнительной власти и другими федеральными органами, а также коллективного договора по ФГУП «Охрана» МВД России в прошедшем году; текущие задачи по развитию социального партнерства на федеральном уровне (озвученные в докладе заместителя председателя Профсоюза Сергея Уварова); ход реализации Программы действий Профсоюза и другие вопросы внутрипрофсоюзной работы, в том числе предстоящего X съезда Профсоюза.

Активными участниками заседания были члены Президиума: И.А. Анисимов, Ф.О. Бакова, Д.Б. Башкнеева, В.М. Бушуева, Н.А. Водянов, Т.М. Кузнецова, Н.Ф. Логуа, Т.И. Марченко, В.И. Назина, С.Т. Уваров, Л.М. Шарухина, О.В. Шелобанова, Ф.Я. Эбель, а также председатель Центральной ревизионной комиссии Профсоюза А.А. Старостина и президент Международной Федерации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания В.П. Савченко.

Показателем авторитетности Профсоюза стало участие в заседании социальных партнеров, с которыми Профсоюз взаимодействует в сфере социально-трудовых отношений. Среди них бы-

НИКОЛАЙ ВОДЯНОВ: «ПРОФСОЮЗ УКРЕПЛЯЕТ СВОИ ПОЗИЦИИ, АКТИВНО РАЗВИВАЯ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО»

ли представители: Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Федеральной службы по труду и занятости, Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральной службы государственной статистики, Федеральной таможенной службы, Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России», Федерального государственного унитарного предприятия «Охрана» Министерства внутренних дел Российской Федерации.

В выступлениях социальных партнеров отмечалась активная позиция Профсоюза в отстаивании социально-трудовых прав работающих, развитии конструктивного диалога и взаимодействия с министерствами и ведомствами.

По рассмотренным вопросам были приняты развернутые постановления.

Редакция журнала «Профсоюзы» обратилась к Председателю Общероссийского профессионального союза ра-

ботников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Николаю Водянову.

– Николай Анатольевич, какова Ваша оценка результативности совместной работы Профсоюза и многочисленных работодателей в лице ответственных представителей госорганов Российской Федерации?

– Как было отмечено на заседании Президиума Профсоюза, последовательная работа наших профсоюзных работников на федеральном и региональном уровнях, непосредственно в первичных организациях Профсоюза привела в истекшем году к заметным подвижкам в деле укрепления и развития социального партнерства, защиты социально-трудовых интересов членов Профсоюза: гражданских служащих, сотрудников и работников государственных и организаций общественного обслуживания. При этом мы руководствовались Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации», законодательством Российской Федерации, регулирующим прохождение службы в отдельных сферах деятельности, Трудовым кодексом Российской Федерации, соглашениями, коллективными договорами, а также действующими в учреждениях и организациях правилами внутреннего трудового распорядка.

В сфере нашей совместной с представителями нанимателя (работодателями) работы были служебно-трудовые



отношения, оплата труда, обеспечение занятости, кадровый потенциал, молодежная политика, охрана труда и здоровья, социальные льготы, гарантии и компенсации.

Представляется важным, что со всеми гражданами, принимаемыми на службу (работу) заключались письменные служебные контракты (трудовые договоры), условия которых соответствовали требованиям законодательства и коллективных договоров. Этим требованиям соответствовали и служебная (рабочая) неделя, и привлечение работников к сверхурочной работе, работе в выходные и нерабочие праздничные дни, и предоставление ежегодных оплачиваемых отпусков согласно графикам, утвержденным представителями нанимателя (работодателями) с учетом мнения выборных органов первичных профсоюзных организаций.

В соответствии с Программой действий по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза на 2010–2015 годы, утвержденной VII съездом Профсоюза, Центральный комитет укреплял и развивал отношения социального партнерства с работодателями, представителями нанимателя, добиваясь охвата соглашениями и коллективными договорами всех членов Профсоюза и его организаций.

В прошедшем году на федеральном уровне действовали 14 отраслевых соглашений, которые распространялись более чем на 756 тысяч гражданских служащих и работников, в том числе на 173 тысячи членов Профсоюза, и коллективный договор по Федеральному государственному унитарному предприятию «Охрана» Министерства внутренних дел Российской Федерации, регулирующий социально-трудовые отношения 39 тысяч работников, в том числе 12 тысяч членов Профсоюза.

Обязательства, принятые сторонами социального партнерства, в целом выполнялись. В настоящее время по представленным и подтвержденным фактам невыполнения отдельных положений отраслевых соглашений принимаются необходимые и согласованные меры.

Принимались необходимые меры по обеспечению устойчивой работы, обеспечению финансирования подведомственных органов, предприятий, учреждений и организаций, финансируемых из федерального бюджета в соответствии с бюджетными обязательствами. При формировании фондов оплаты труда предусматривались средства на установление надбавок компенсационного и стимулирующего характера, выплату премий за сложность, напряженность, высокие достижения в труде и специальный режим работы. Фактов о задолженности по выплате заработной платы, денежного довольствия и денежного содержания не зафиксировано.

При проведении организационно-штатных мероприятий численность работающих регулировалась в первую очередь за счет естественного оттока кадров, временного ограничения их приема, перемещения гражданских служащих и работников учреждений и организаций на вакантные места. Увольнения осуществлялись в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

– Каким образом обеспечивались условия для профсоюзной работы?

– Согласно информации, представленной региональными (межрегиональной) организациями Профсоюза, представителями нанимателя (работодателями) обеспечивалось соблюдение прав и гарантий деятельности организаций Профсоюза, а именно:

– не препятствовалось вступлению сотрудникам, прокурорским работникам, гражданским служащим и работникам в наш Профсоюз, обеспечивалось соблюдение прав и гарантий профсоюзных организаций;

– на основании личных письменных заявлений членов Профсоюза ежемесячно производилось бесплатное удержание и безналичное перечисление через бухгалтерию на счета соответствующих выборных профсоюзных органов членских взносов одновременно с выплатой денежного содержания, зарплатной платы;

– создавались материальные условия для деятельности организаций Профсоюза.

Профсоюзные работники, не освобожденные от основной работы, освобождались от работы (службы) с сохранением среднего заработка для выполнения общественных обязанностей в интересах гражданских служащих, сотрудников и работников, для прохождения учебы и участия в работе выборных профсоюзных органов.

– Понятно, что членов вашего Профсоюза, как и всех россиян, в той или иной мере коснулись известные экономические трудности последнего времени. Возможно ли смягчение «кризисного удара» с профсоюзной стороны?

– Безусловно, совсем гладкой ситуацию в трудовой среде работников государственных учреждений назвать нельзя. Об этом также шел разговор на заседании Президиума Профсоюза. Во-первых, начальные месяцы 2015 года показали, что времена предстоят нелегкие. Среди трудностей – заморозка денежного содержания федеральным государственным гражданским служащим и возможные сокращения в федеральных ведомствах. Во-вторых, имеется ряд застарелых проблем, решить которые Профсоюз пытается уже в течение нескольких лет.

В частности, существует проблема неравенства зарплат и социальной защиты между работниками федеральной противопожарной службы и противопожарной службы субъектов Российской Федерации. Как правило, зарплата федеральных пожарных на порядок выше, чем региональных, что само по себе несправедливо, если иметь в виду по существу одинаковые трудовые затраты. Такая же несправедливость и с досрочной страховой пенсии. Вопрос этот не новый и возник тогда, когда в 2004 году государственная противопожарная служба была разделена на Федеральную противопожарную службу и противопожарную службу субъектов РФ. Условия труда работников противопожарной службы субъектов РФ не изменились, не стало меньше и профессионального риска, но эти работники лишились права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Одна из трудностей переговоров по этой проблеме заключается в том, что

решать вопросы на местах приходится за счет ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, причем с каждым субъектом в отдельности.

Подобные проблемы имеются не только у пожарных, а практически во всех ведомствах, где произошли разделение полномочий и переход из федерального подчинения в региональное. Кардинально этот вопрос не всегда удается решить, но определенные подвижки по нему есть. Мы постоянно работаем над улучшением сложившейся ситуации.

Что же касается заморозки зарплат госслужащих и возможных сокращений на местах, то мы такое решение категорически не поддерживаем и настаиваем на том, чтобы все процессы в этой связи происходили цивилизованно. И хотя закон, замораживающий индексацию зарплат госслужащим, был недавно принят, введен в действие и его надо исполнять, тем не менее мы надеемся, что эта «заморозка» будет компенсирована государственным служащим впоследствии.

– И в заключение хотелось бы узнать о позиции Президиума Профсоюза, касающейся качества социального партнерства на современном этапе. И, если возможно, на какой «конкретике» основывается эта позиция?

– Если коротко и конкретно, с учетом вышеизложенного, то мы в прошлом году изучили практику работы Архангельской и Томской областных организаций Профсоюза по контролю за выполнением представителями нанимателей, работодателями отраслевых соглашений, заключенных на федеральном уровне. Затем рассмотрели практику работы Мурманской и Оренбургской региональных организаций Профсоюза по организационному укреплению и обеспечению защиты социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза на основе развития социального партнерства.

Вывод однозначен. Несмотря на имеющиеся «издержки роста», связанные со становлением и небольшим сроком развития трехсторонних отношений в социально-трудовой сфере, а также переходом страны на рыночные экономические реалии, в настоящее время в России существуют объективные предпосылки для развития социального партнерства, направленные на достижение оптимального баланса интересов работников и общества в целом.

В условиях перехода к договорному регулированию трудовых отношений социальное партнерство все больше становится гарантом стабильного развития общества и предполагает профсоюзализм, высокую ответственность за качество и полноту выполнения взятых на себя обязательств. Только при таком отношении к совместному сотрудничеству можно преодолеть существующие проблемы и сделать процесс социального партнерства эффективным.

Обеспечение социального паритета приобретает первостепенное значение, а это невозможно без эффективного функционирования всеобъемлющей системы защиты интересов всех участников трудовых отношений, соблюдения ими трудовых норм. Основой такой системы является социальное партнерство, организация социального диалога между профсоюзами и работодателями.

ЗАЩИТА ПРАВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА ГОССЛУЖАЩИХ



Юрий РУДЬ,
заведующий юридическим
отделом ЦК Профсоюза –
главный правовой инспектор
труда Профсоюза

(в 2013 году было выявлено 6990 нарушений, 6366 из которых были устранены, что составило 91% от общего числа выявленных нарушений).

В соответствии с Трудовым кодексом РФ и Положением о правовой инспекции труда Профсоюза на основании результатов проверок руководителям проверяемых организаций и учреждений направляются представления или требования о необходимости принятия мер по устранению выявленных нарушений. В случае их невыполнения материалы проверок передаются в органы Государственной инспекции труда или прокуратуры для принятия соответствующих мер, подготавливаются исковые заявления в суды, однако прежде всего большинство профсоюзных организаций стараются убедить социальных партнеров устраниć выявленные нарушения до принятия указанных мер.

Наибольшее число нарушений в ходе проведенных проверок выявили Самарская областная (915 нарушений, 889 из них устранено, что составило 97% от общего числа нарушений), Ростовская областная (560 нарушений, 515 устранено, что составило 92% от общего числа нарушений), Воронежская областная (532 нарушения, 498 устранено, что составило 94% от общего числа нарушений), Санкт-Петербург и Ленинградской области (481 нарушение, 337 устранено, что составило 70% от общего числа нарушений), Нижегородская областная (338 нарушений, 329 устранено, что составило 97% от общего числа нарушений), Бурятская республиканская (328 нарушений, 316 из них устранено, что составило 96% от общего числа нарушений) и Курганская областная (311 нарушений, 303 устранено, что составило 97% от общего числа нарушений) организации Профсоюза.

В 2014 году восстановлены на работе по требованию профсоюзной правовой инспекции труда 44 работника. В органы прокуратуры для устранения выявленных нарушений норм трудового законодательства и законодательства, регулирующего прохождение государственной (муниципальной) службы, направлено 63 обращения. В 41 случае по этим обращениям были приняты меры прокурорского реагирования. По требованию прокуратуры и при участии профсоюзной правовой инспекции труда в 2014 году привлечено к административной ответственности 13 должностных лиц.

В органы Государственной инспекции труда в 2014 году направлены материалы о 90 фактах несоблюдения требований трудового законодательства Рос-

сийской Федерации, по итогам их рассмотрения к административной ответственности привлечены 14 человек.

В отчетном году при участии правовых инспекторов труда Профсоюза, иных юристов и профсоюзных работников рассмотрено в судах 235 дел, исковые требования удовлетворены полностью или частично в 196 случаях, что составляет 83% от общего числа рассмотренных исковых заявлений. На прежних рабочих местах восстановлено 42 человека.

Наиболее активно защищали права членов Профсоюза в судебных органах работники Курганской (36 заявлений рассмотрено, исковые требования по 34 из них удовлетворены), Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области (20 заявлений рассмотрено, исковые требования по 17 из них удовлетворены), Самарской (11 заявлений рассмотрено, исковые требования во всех случаях удовлетворены) областных, Башкортостанской (19 исковых заявлений рассмотрено, исковые требования во всех случаях удовлетворены) и Татарстанской (12 заявлений рассмотрено, исковые требования по 8 из них удовлетворены) республиканских, а также Алтайской (13 заявлений рассмотрено, исковые требования по 4 из них удовлетворены) и Камчатской (12 исковых заявлений рассмотрено, исковые требования во всех случаях удовлетворены) краевых организаций Профсоюза.

Правовыми инспекторами труда и другими работниками организаций Профсоюза в 2014 году оказана правовая помощь в разработке 4558 коллективных договоров и соглашений и проведена правовая экспертиза 6870 коллективных договоров, соглашений и иных нормативных актов.

Также в отчетном году выборными органами профсоюзных организаций рассмотрено 716 законопроектов и иных нормативных правовых актов различного уровня, по которым даны соответствующие заключения.

В 2014 году организациями Профсоюза было рассмотрено 13112 жалоб и обращений, 11452 из них признаны обоснованными и в этой связи приняты необходимые меры с целью оказания помощи заявителям. Таким образом, необходимые меры были приняты в 87% случаев.

На личном приеме в профсоюзных организациях в 2014 году было принято 39580 членов Профсоюза, при этом вопросы заявителей были признаны обоснованными и помощь получили 35902 человека, что составило 90% от общего числа обратившихся.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ КОЛЛЕГ

РОДНИКОВАЯ СТОЛИЦА

Леонид Иванович Кириллов пришел в Профсоюз уже в зрелом возрасте, зная жизнь, как говорится, не по учебникам. Сибиряк; он после школы работал слесарем горного оборудования на одном из украинских рудников. В армии служил в Забайкалье, в переправочно-десантной роте, заместителем командира взвода. Потом судьба основательно связала его с Новгородчиной, где Леонид закончил педагогический институт, преподавал историю в сельской школе и в профтехучилище (тоже сельском), был директором детского дома «Надежда» для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. К слову, всех своих воспитанников – 250 ребят – он определил в семью. Одним из первых в стране удостоен Международной премии за подвигничество. Разработал концепцию Центра по охране прав и защиты детства. Центр проводит профилактику сиротства и предоставляет убежище детям, пострадавшим от насилия и жестокости.

Десяток лет назад Леонид Иванович стал специалистом по организационной работе Новгородского областного комитета нашего Профсоюза. В очень непростое, буквально критическое время он возглавил областную организацию. Члены Профсоюза не ошиблись в своем выборе. Организация стала расти, сплотилась. Мы всячески поддержали его усилия по развитию инициативы и принципиальности профсоюзных организаций в представлении и защите законных прав и социально-трудовых интересов членов Профсоюза. Личные качества Леонида Ивановича обеспечили ему в короткий срок признание и авторитет среди профсоюзных работников и актива, социальных партнёров. Подтверждением тому служит возложение на него обязанностей председателя Совета председателей территориальных организаций Профсоюза Северного и Северо-Западного регионов, с чем он тоже достойно справляется.

А еще Леонид Иванович – очень творческий человек. О таких, как он, классик когда-то точно подметил: «Землю попашет – попишет стихи». Замечательные строчки выходят из под пера Леонида! Он член Союза писателей России. Только что в Великом Новгороде выпустил третью поэтическую книгу – «Родниковая столица».

Николай ВОДЯНОВ,
председатель Общероссийского
профессионального союза
работников государственных
учреждений и общественного
обслуживания Российской
Федерации

Это святое место притягивает к себе как магнит, трогает потаённые уголки нашей души, взвывает к исторической памяти сквозь седую дымку лет более чем тысячелетней истории, щедро сдобренной трудами праведными наших предков, окутанной преданиями и легендами... Из множества родников, из бесконечного серпантиника ручейков и рек, озёр, больших и ма-

ьесть у этой любви их общее дитя, имя которому – Русь.

Не надо быть великим маститым историком, достаточно просто взглянуть на современную карту Новгородской области, и вы увидите дюжину названий в виде слов-гидронимов и топонимов с корнем «рус»; их у нас целое созвездие, наша русская Атлантида. И не так уж важно, где и кто родился, какой



Леонид Кириллов, профлидер и поэт, автор поэтического сборника «Родниковая столица»

лых, как слёзы из зеницы Божией Матери, – священный Ильмень – Русское море древних словен, где самой природой и ее Величеством Судьбой, как в утробе матери, были заложены основы российской государственности. Озеро Ильмень с системой водных артерий – крупных рек своим течением образует так называемый «Ильменский крест», который почти строго ориентирован на четыре стороны света: Волхов – север, Мета – восток, Шелонь – запад, Ловать – юг. А Валдайская возвышенность – это и есть та самая пуповина водораздела еще более крупной водной системы в Восточной Европе. А такие реки, как Волга, Днепр, Двина, являются собой нечто большее для каждого из нас.

Господин Великий Новгород и Старая Русса – они как отец с матерью, и

ты национальности. Важно ощущать себя частью этой великой земли, по праву гордиться её культурой, историей, иметь духовно-нравственный стержень и, подобно родникам, питать живительной влагой свою малую и большую Родину, имя которой – Россия.

Если Новгород – сердце России, то Старая Русса – это ее душа. Земля новгородская дарила мне встречи со многими удивительными людьми, которые по праву являются честью и достоинством нации. Но встреча в Старой Руссе с батюшкой Агафангелом, архимандритом Старорусского благочиния, ревностным служителем Церкви Христовой, в буквальном смысле поделила мою жизнь на две половины: до нашего знакомства и после.

Как-то раз батюшка Агафангел приходит ко мне в школу-интернат, дарит

ЛИЧНОСТЬ И ОБЩЕСТВО

мне Закон Божий и делает такую запись: «Неверующий деятель у нас в России ничего не сделает, даже будь он искренен сердцем и умом гениален. – Ф.М.Достоевский, «Братья Карамазовы». С искренним расположением сердца дарю Вам книгу жизни – Закон Божий – как кладезь неиссякаемой чистоты и нравственности».

Собрал однажды батюшка своих духовных чад у себя дома и обратился с просьбой о восстановлении часовенки над родничком. Откровенно сказать, мало мы тогда все понимали, зачем батюшке часовенка понадобилась.

Есть недалеко от Старой Руссы «Живоносный источник», что вблизи у самой дороги «Старая Русса – Шимск». Мало кто знал, что стояла над родничком когда-то часовенка и купальня. Радовал родничок своей холодной водой путников. О чудодейственной силе воды, об излечении немощных было известно во всей округе Новгородской. В 30-х годах ХХ века в борьбе с религиозными предрассудками разобрали часовню. И долгие годы родник пребывал в запустении, лишь немногие шли к нему за чудодейственной силой исцеления.

После рассказа батюшки нахлынуло прилив сил и энергии по восстановлению утраченной часовенки, и принялись мы всем миром созидать. И надо сказать, всё у нас получилось.

А батюшка вновь собирает нас и обращается к нам со словами: «Лишь теперь становится очевидным, какая огромная работа нам предстоит после торжественного освящения утраченной часовни (ворота города) «Живоносный источник», где вы приняли непосредственное участие не только словом, но и делом. Рушане, паломники и гости Старой Руссы, а их было на празднике более 4-х тысяч, от избытка сердца веселились и благодарили Бога, как бы назидая всех нас: веками строили, десятилетиями разрушали. Пора: кирпичик к кирпичику, рубль к рублику, душа к душе – найдутся и благотворители, настоящие патриоты своего края, лишь бы не охладела их Вера, лишь бы не иссякла Надежда, лишь бы была жива Любовь.

Оживотворение начинается с храма нашей христианской культуры – без шума и суеты мы все готовы способствовать процветанию города и улучшению жизни людей в нем. К этому в первую очередь призывает Святая Православная Церковь – возродить великорусскую государственность. Первые ростки этого благоухающего цветка взраслило в нашем городе общество «Возрождение». Его необходимо вернуть, вдохнуть в него церковно-общественную жизнь».

Старая Русса, безусловно, как никакой другой город России, обладает не-



Леонид Кириллов

Родниковая столица

Соль священной земли Старорусской,

В наших венах – славянская кровь.
Никогда я не буду обузой, Русса,
Русса – Россия, любовь.

Городку над спокойной Полистью
За ладони его берегов
Мать-Россия обязана жизнью:
Русса – древняя слава веков!

Вижу милые, добрые лица
Мне до боли знакомых рушан,
Родниковая наша столица,
Недопетая песня славян.

Лик иконы земли Старорусской.
Матерь Божия, силу придан,
Для России последние чувства
До конца, до остатка отдал.

СПАСИБО

Спасибо тебе за дочек,
Спасибо, что так нежна,
Мой ангельский божий цветочек,
Подруга, любовь и жена.

Спасибо за дом уютный,
За скромность твою и тепло,
За ночь, что подаришь, утро,
За то, что с тобой светло.

Спасибо тебе за ласку,
Спасибо за то, что есть,
За день, что подарит сказку.
Я твой без остатка весь.

ДЕТСКИЙ САД

Мой тринадцатый садик из детства –
Моя гавань – начало пути,
Никуда мне от мысли не деться,
Как мне хочется в детство прийти.

Воспитателей встретить любимых,
К няне милой прижаться щекой.
Кто сказал, что числом несчастливый?
Он по-прежнему самый родной.

Там с молочными пенками каша,
Суп гороховый, сладкий кисель,
Вся семейка весёлая наша,
Новой жизни кружится метель.

ДЕД

Казалось, я давно смирился с
мыслью,
Привык к расхожим доводам судьбы.
Бегу в галоп, крадуся тихо рысью
За горизонт несбывшейся мечты.

Видать, момент упущен безвозвратно,
Я дедом стал, и нечего роптать.

РОДНИКОВАЯ СТОЛИЦА

С родничка начинается Волга,
Русь и Русса начало берёт,
С дня рождения славянского рода
Колыбельную песню поёт.

Зияют в дырах солнечные пятна
Сквозь неземную Божью благодать.

ВАЛДАЙ

Колокольная россыпь Валдая,
Льётся песней малиновый звон,
За вратами небесного рая
До земли отбивая поклон.

По-над гладью озёрной, туманной
Монастырь перед взором встает,
Красотой неземной, первозданной
Он молитвенно-тихо зовёт.

Перед Иверским образом кротко
Я склоняю колени свои.
Человеческая жизнь коротка,
Пусть она пребывает в любви.

Мне не надо небесного рая,
Я давно уже выбрал земной,
Ничего нет прекрасней Валдая,
Край навеки любимый, родной.

МАЙСКИЙ ПОРТРЕТ

Цветущий май на грани лета
Бразды свои не передал,
Для сгустка женского портрета
Все чувства венчные отдал.

Уж зелень майского парада
Твои не жалует года.
Всё чередой идёт, как надо,
Как в ручейке течёт вода.

Пускай сиреневые краски
Не отцветут в душе твоей
И в предвкушенье летней ласки
Вам будет чуточку теплей.

ПРОЩАНИЕ С ЛАРНАКОЙ

Оставляю Ларнаку в покое
И тихонько пакую багаж,
Увожу с собой тёплое море,
От прибрежной полосочки пляж.

Эти пальмы, как вскинуты руки,
Вслед мне машут зелёной листвой.
Не бывает любви без разлуки –
Уезжаю в Россию, домой.

Там, где белые снеги метут,
Где морозы за сорок стоят,
Там, где любят, скучают и ждут,
Все мои прегрешенья простят.

Тут, в Ларнаке, два времени года.
А у нас их четыре в году.
Ах, какая шикарна природа!
Я ж родной изменить не смогу.



ПРОФСОЮЗЫ

Ежемесячный международный
информационно-аналитический журнал № 6 (1490)
Учредитель: Всеобщая конфедерация профсоюзов

Редакционный совет: ЮРЬЕВ В.С. (председатель), АРЖАНОВ Г.Д. (зам. председателя),
КОСОЛАПОВ Г.И. (зам. председателя), АНТОНЦЕВ М.И., БЕЛАНOVСКИЙ Н.А.,
КАРНОШИН В.Л., КОРНЕЕВ В.О., МИРЗОЕВ М.А., ОГОРОДОВА Т.С.,
РАБОТА Ю.И., САДЫКОВ К.К., СОЛОВЬЕВ В.Н., ЧЕБОТАРЕВ П.А.

Издатель: Информационно-издательский дом «Профиздат»

Редакция журнала

Главный редактор Владимир СОЛОВЬЕВ

Выпускающий редактор Павел КУЗЯКОВ

Дизайн и верстка Мария КУЧЕРОВА

Корректура Светлана ЛАПИНА

Отдел допечатной подготовки и малой полиграфии

Зав. отделом Наталья МАГЛЮЙ Тел.: (8-499) 128-66-58

Отдел реализации

Зав. отделом Татьяна ВАСИНА Тел.: (8-495) 334-24-22;

(8-499) 128-05-64

Корреспондентские пункты журнала:

-  **Азербайджанская Республика**
Баку, Гянджляр мейдан, 3
Джафаров Гасан Шахгусейн оглы Тел.: (8-10-994-12) 492-40-49
-  **Республика Армения**
Ереван, ул. В. Саркисяна, 26/3
Карапетян Сатеник Татевосовна Тел.: (8-10-374) 52-05-90
-  **Республика Беларусь**
Минск, 220126, пр-т Машерова, 21
Манкевич Елена Николаевна Тел.: (8-10-375-17) 203-86-62
-  **Грузия**
Тбилиси, 0186, пр-кт Важа-Пшавела, 1/43
Гедеванишили Тамара Тел.: (8-10-995-322) 38-29-95
-  **Республика Казахстан**
Алматы, 48004, ул. Желтоксан, 37
Ержанова Гауэр Тел.: (8-10-7-717-2) 21-55-57
E-mail: erjanova_gai@mail.ru
-  **Кыргызстан**
Бишкек, 720032, пр. Чуй, 207
Сарасаев Тимур Тел.: (8-10-996-31) 262-57-31
E-mail: sar_timur82@mail.ru
-  **Республика Молдова**
Кишинев, 2012, ул. 31 Августа, 129
Поруц Вячеслав Тел.: (8-10-373-22) 26-65-90
Кику Анжела Тел.: (8-10-373-22) 23-41-96
E-mail: slancom@gmail.com
-  **Российская Федерация**
Москва, 119119, Ленинский пр-кт, 42
Пономарёв Виталий Андреевич Тел.: (8-495) 938-77-02
-  **Республика Таджикистан**
Душанбе, 734012, Пр. Рудаки, 20
Эсамов Шохурбон Тел.: (8-10-992-372) 21-20-01
-  **Украина**
Киев, 01012, Майдан Независимости, 2
Работа Юрий Иванович Тел.: (8-10-380-44) 278-42-28

Журнал зарегистрирован в Комитете РФ по печати, регистрация № 016919
Подписано в печать 25.05.2015

Адрес реализации: 117630, Российская Федерация, Москва,
ул. Обручева, 27, корп. 8

Телефон: (8-499) 128-66-58

<http://www.profizdat.ru>; e-mail: profizdat@profizdat.ru

16 •